

ಸಂಪಾದಕರು : ಎಚ್.ಎಮ್ ಶರೀಫನವರ್

# ವಿಜಯ ಸಾಕ್ಷಿ

ವಾಸ್ತವ, ವಸ್ತುನಿಷ್ಠ, ವಿಭಿನ್ನ...

VIJAYA SAKSHI KANNADA DAILY ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ

ADMISSION OPEN 2022-2023

CLASS: Primary (1 to 5)

CLASSES: 1 to 5

CONTACT NO: 9480352778, 9742034143, 9620427360

## ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾನೂನು ಸೇವಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಸದಸ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಕೆ. ಗುರುಪ್ರಸಾದ

### ಕನ್ನಡ ಪುಸ್ತಕ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಪ್ರಕಟಣೆಗಳಿಗೆ ಶೇ.50 ಲಿಯಾಯಿತಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ

ಕನ್ನಡ ಪುಸ್ತಕ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಎಲ್ಲಾ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಶೇ.50 ರಿಯಾಯಿತಿ ದರಗಳಲ್ಲಿ ಮಾರಾಟ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಪುಸ್ತಕ ಪ್ರಿಯರು ಈ ಅವಕಾಶ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಕೋರಿದೆ. ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಕನ್ನಡ ಭವನದ ಸಿರಿಗನ್ನಡ ಪುಸ್ತಕ ಮಳಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಎಲ್ಲಾ ಜಿಲ್ಲಾ ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆಯ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಕನ್ನಡ ಪುಸ್ತಕ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ತೆರೆಯಲಾದ ಎಲ್ಲಾ ಸಿರಿಗನ್ನಡ ಪುಸ್ತಕ ಮಾರಾಟ ಮಳಿಗೆಗಳಲ್ಲಿ ಈ ರಿಯಾಯಿತಿ ಸೌಲಭ್ಯ ದೊರೆಯಲಿದೆ. ಅಲ್ಲದೆ ಕನ್ನಡ ಪುಸ್ತಕ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಆನ್ ಲೈನ್ [www.kannadapustakapradhikara.com](http://www.kannadapustakapradhikara.com) (ನಮ್ಮ ಪುಸ್ತಕಗಳ

# ಮಾನವ ಕಳ್ಳ ಸಾಗಾಣಿಕೆಗೆ ಕಠಿಣ ಶಿಕ್ಷೆ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ

ಪ್ರತಿ ವರ್ಷವೂ ಜುಲೈ 31ರಂದು ಮಾನವ ಕಳ್ಳ ಸಾಗಾಣಿಕೆ ತಡೆ ದಿನಾಚರಣೆಯನ್ನು ಆಚರಣೆ ಮಾಡುತ್ತಾ ಬಂದಿದೆ. ಏಷ್ಯ ಪೆಂಚಾಯತ್, ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ, ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ ಇವರ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಇಲಾಖೆವಾರ ನಗರದ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್

ವಿವಿಧ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಲೈಂಗಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗೆ ಬಳಸುವುದು, ಭಿಕ್ಷೆ ಬೇಡಲು ಹಚ್ಚುವುದು, ಸಂಬಳ ಕೊಡದೇ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು, ಶರೀರದ ಅಂಗಗಳನ್ನು ಹೊರತೆಗೆದು ಮಾರುವುದು ಇವೆಲ್ಲವುಗಳೂ ಮಾನವ ಕಳ್ಳ ಸಾಗಾಣಿಕೆಯ ಅನೇಕ ಆಯಾಮಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿವೆ ಎಂದರು.

ಕಳೆದ 5 ವರ್ಷದಲ್ಲಿ 3234 ವರದಿಗಳು ಬೆಳಕಿಗೆ ಬಂದಿವೆ. ಇಂತಹ ಕೃತ್ಯದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿದವರಿಗೆ ಕಾನೂನು ನಿಯಮದ ಪ್ರಕಾರ 7 ರಿಂದ 10 ವರ್ಷಗಳ ಜೈಲುವಾಸ ಹಾಗೂ ದಂಡವನ್ನು ವಿಧಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾನವ ಕಳ್ಳ ಸಾಗಾಣಿಕೆಯ ತಡೆಗಟ್ಟುವ ಕುರಿತು ಪ್ರತಿಜ್ಞೆ ವಿಧಿ ಬೋಧಿಸಲಾಯಿತು.



ಮಾನವ ಕಳ್ಳ ಸಾಗಾಣಿಕೆ ತುಂಬಾ ಕಟ್ಟ ಕೆಲಸವಾಗಿದ್ದು ಅವರನ್ನು ಗುಲಾಮಗಿರಿಗೆ ಬಳಕೆ ಮಾಡುವುದು ದುರಾದೃಷ್ಟವಾಗಿದೆ. ಹಾಗೂ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ನಿಧಿ ಆಸೆಗಾಗಿ ವಾಮಾಚಾರ ಮಾಡುವುದು, ಇಂತಹ ಕಾರ್ಯಗಳಿಗೆ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಬಳಸುವವರಿಗೆ ಗಂಭೀರವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಿ ಈ ಅಪರಾಧದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿದ ಅಪರಾಧಿಗಳಿಗೆ ಕಾನೂನು ಪ್ರಕಾರ ಶಿಕ್ಷೆ ಗುರಿ ಮಾಡಬೇಕಿದೆ.

-ವೈಶಾಲಿ.ಎಂ.ಎಲ್. ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಗದಗ

### ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಅಂಗಡಿ, ವಾಣಿಜ್ಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ನೋಂದಣಿ ಕಡ್ಡಾಯ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ

ಶಿರಹಟ್ಟಿ ಮತ್ತು ಲಕ್ಷ್ಮೀಪುರ ತಾಲೂಕಿನಲ್ಲಿರುವ ಎಲ್ಲ ಅಂಗಡಿ ಮತ್ತು ವಾಣಿಜ್ಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಕರ್ನಾಟಕ ಅಂಗಡಿ ಮತ್ತು ವಾಣಿಜ್ಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಕಾಯ್ದೆ 1961 ಹಾಗೂ ನಿಯಮಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿದೆ. ಈಗಾಗಲೇ ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡ ಸಂಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಉಳಿದ ಅಂಗಡಿ ಮತ್ತು ವಾಣಿಜ್ಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಮಾಲೀಕರು ಹಾಗೂ

### ಪಕ್ಕಾ ಲೆಕ್ಕಾಚಾರದೊಂದಿಗೆ ವೈದ್ಯರ ಮನೆ ದೋಚಿದ ಕಳ್ಳರು: 5 ಕೆಜಿಗೂ ಮೀರಿದ ಬೆಳ್ಳಿ ವಸ್ತುಗಳ ಲಾಭ

# ತವರಿನ ಪ್ರೀತಿಯ ಬಚುಕೆಯನ್ನೇ ಕದ್ದ ಕಳ್ಳರು

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ

ಅಕ್ಕಿ ಬಂದಿದ್ದಾಗ ಮನೆಗೆ ಬೀಗ ಹಾಕಿ ಮುಷಿಯಿಂದ ಧಾರವಾಡದ ತವರು ಮನೆಗೆ ತೆರಳಿ, ಹಿಂದಿರುಗಿ ಬಂದು, ಗೇಟ್ ತೆರೆದು ಮನೆಯ ಬಾಗಿಲ ಬಳಿ ಬರುತ್ತಿದ್ದಂತೆಯೇ ಆ ದಂಪತಿಗೆ ಆಫಾತೆ ಕಾಡಿತು. ಮನೆಯ ಬೀಗ ಮುರಿದಿತ್ತು. ಹಾಗೇ ಬಾಗಿಲು ತೆರೆದು ಒಳಕ್ಕೆ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದರೆ ಮನೆಯೊಳಗೆ ಇದ್ದ ವಸ್ತುಗಳೆಲ್ಲವೂ ಚಿಲ್ಲಾಖೆಯಾಗಿ ಹರಡಿಕೊಂಡಿತ್ತು. ಇಡೀ ಮನೆ ಲೂಟಿಯಾಗಿತ್ತು.

ಗದಗ ಗ್ರಾಮೀಣ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ದೋಣಿ ಫಾಟ್ ಬಳಿ ನಡೆದಿರುವ ಘಟನೆ ಇಡೀ ನಗರವನ್ನು ಬೆಚ್ಚಿಬೀಳಿಸಿದೆ. ಗದಗ ನಗರದ ಸರ್ಕಾರಿ ಹೆರಿಗೆ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ

ಕಳುವಾದ ಸ್ವತ್ತು, ಅದರ ಮೌಲ್ಯವೆಷ್ಟು ಎಂಬುದಕ್ಕಿಂತ, ಹುಟ್ಟಿ ಬೆಳೆದ ತವರು ಮನೆಯ ಪ್ರೀತಿಯ ಉಡುಗೊರೆಗಳನ್ನು ಕಳ್ಳರು ದೋಚಿರುವ ನೋವು, ವಿಷಾದ ಡಾ. ಚೆನ್ನಮ್ಮ ರೆಡ್ಡಿಯವರ ಮುಖದಲ್ಲಿತ್ತು. ವಿಷಯ ತಿಳಿಯುತ್ತಿದ್ದಂತೆಯೇ ಧಾರವಾಡದಿಂದ ಧಾವಿಸಿ ಬಂದ ಡಾ. ಚೆನ್ನಮ್ಮ ಅವರ ತಾಯಿಯ ನೋವು ಕೂಡ ಇದೇ ಆಗಿತ್ತು. 'ಮದುವೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ತವರಿನ ನೆನಪಿಗಂದು ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ನೀಡಿದ್ದ ಉಡುಗೊರೆಗಳು ಯಾರೋ ಕಳ್ಳರ ಪಾಲಾಯ್ತಲ್ಲ ಸರ್...' ಎಂದು ಗೋಳಾಡುತ್ತಿರುವ ದೃಶ್ಯ ಮನ ಕಲಕುವಂತಿತ್ತು.

### ನಿಧಾನಗತಿಯಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಕಾಮಗಾರಿ; ಸಚಿವ ಪಾಟೀಲ ಅನುಮೋದನೆ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ

ಕಾನೂನು, ನ್ಯಾಯ ಮತ್ತು ಮಾನವ ಹಕ್ಕುಗಳು, ಸಂಸದೀಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳು, ಶಾಸನ ರಚನೆ ಮತ್ತು ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಇಲಾಖೆ ಹಾಗೂ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವ ಡಾ.ಎಚ್.ಕೆ.ಪಾಟೀಲ ಅವರಿಂದ ಭಾನುವಾರದಂದು ಹುಲಕೋಟೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗುತ್ತಿರುವ ನೂತನ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ್ ಕಟ್ಟಡ ಕಾಮಗಾರಿಯನ್ನು ಏರ್ಪಡಿಸಿದರು. ಕಾಮಗಾರಿ ನಿರ್ಧಾನಗತಿಯಲ್ಲಿ ಸಾಗುತ್ತಿರುವುದಕ್ಕೆ ಅನುಮೋದನೆ

### ಯೂರಿಯಾ ರಸಗೊಬ್ಬರಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಿ ನ್ಯಾನೋ ಯೂರಿಯಾ ಬಳಸಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ

ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಜುಲೈ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಮಳೆಯಾಗಿರುವ ಕಾರಣದಿಂದ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ತೇವಾಂಶ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದ್ದು, ಗೋವಿನಜೋಳ, ಸೂರ್ಯಕಾಂತಿ, ತೊಗರಿ, ಶೇಂಗಾ, ಹತ್ತಿ ಹಾಗೂ ಇತರ ಬೆಳೆಗಳಿಗೆ ರೈತರು ಯೂರಿಯಾ ಗೊಬ್ಬರವನ್ನು ಮೇಲು ಗೊಬ್ಬರವಾಗಿ ಬಳಸುತ್ತಿದ್ದು, ಯೂರಿಯಾ ರಸಗೊಬ್ಬರ ಪರ್ಯಾಯವಾಗಿ ಒಂದು ಎಕರೆ ಬೆಳೆಗೆ ಸುಮಾರು 500 ಮೀ.ಲೀ ನ್ಯಾನೋ ಯೂರಿಯಾ ಬಳಸಬೇಕು.

ಬೆಳೆಗಳಿಗೆ ಹರಳು ರೂಪದ ಗೊಬ್ಬರವಾಗಿದ್ದು, ಇದರ ಬಳಕೆಯಿಂದ ಬೆಳೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಳೆ ನಿರ್ವಹಣೆಯಾಗುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಉತ್ತಮ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಅನುಕೂಲ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ನ್ಯಾನೋ ಯೂರಿಯಾದಲ್ಲಿನ ಸಾರಜನಕವು ಸಸ್ಯಗಳಲ್ಲಿ Hydrolysis ಆಗಿ Ammonical ಮತ್ತು Nitrate ರೂಪದಲ್ಲಿ ಪರಿವರ್ತನೆಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಬೆಳೆಗಳಿಗೆ ಬೇಕಾಗಿರುವ ಸಾರಜನಕವನ್ನು ಸರಿಯಾದ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಇತರ ಪೋಷಕಾಂಶವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಸಂಯೋಜಿತ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಪ್ರಚೋದಿಸುತ್ತದೆ. ನ್ಯಾನೋ

ಧಾರವಾಡದಿಂದ ವಾಪಸ್ ಬಂದು ಗೇಟ್ ತೆರೆದು ಮನೆಯೊಳಗೆ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಕಳ್ಳತನ ನಡೆದಿರುವುದು ಕಂಡುಬಂದಿದೆ. ಮನೆಯ ಬೆಡ್‌ರೂಮಿನಲ್ಲಿದ್ದ ಟೈಲರಿನ ಬಾಗಿಲನ್ನು ಕಟ್ಟಣದ ರಾಡ್‌ನಿಂದ ಮೀಟಿ ಮುರಿಯಲಾಗಿದೆ. ಡಾ.ಚೆನ್ನಮ್ಮ ರೆಡ್ಡಿ ಮದುವೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬಳಸಿರುವ ಯೂರಿಯಾ ಲೂಟಿಯಾಗಿದೆ.

ಬೆಳ್ಳಿ ಕೂಡ, ಬೆಳ್ಳಿ ತಾಟುಗಳು, ತಂಪಿಗೆಗಳು, ಆರತಿ ತಟ್ಟೆ ಸೇರಿ 5ಕೆಜಿಗೂ ಅಧಿಕ ತೂಕದ ಅಕ್ಷಾಂತರ ರೂ. ಮೌಲ್ಯದ ಬೆಳ್ಳಿ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ತವರಿನ ಉಡುಗೊರೆಗಳೆಂದು 15 ವರ್ಷಗಳಿಂದಲೂ ಜೋಪಾನವಾಗಿ ಕಾಪಾಡಿಕೊಂಡು ಬಂದಿದ್ದರು. ವಿಷಯ ತಿಳಿದ ತಕ್ಷಣ ಗದಗ ಗ್ರಾಮೀಣ ಠಾಣೆಯ ಪೊಲೀಸರು ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಿದ್ದಾರೆ. ಬೆರಳಚ್ಚು ತಜ್ಞರು, ಶ್ವಾನದಳದಿಂದಲೂ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಲಾಗಿದೆ. ಮನೆ ನಗರದ ಹೊರವಲಯದಲ್ಲಿರುವುದರಿಂದ ಕಳ್ಳರು ಕರಾರುವಾಕ್ಕಾಗಿ ಯೋಜನೆ ರೂಪಿಸಿಯೇ ಲೂಟಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಪೊಲೀಸರು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ಕಳ್ಳರು ಮನೆ ಲೂಟಿ ಮಾಡಿ, ಹಿಂದಿರುಗಿ ಹೋದ ದಿಕ್ಕನ್ನು ಶ್ವಾನದಳದ ಶ್ವಾನಗಳು ಸೂಚಿಸಿದ್ದು, ಕಳ್ಳರ ಶೋಧಕ್ಕೆ ಗ್ರಾಮೀಣ ಠಾಣೆಯ ಪೊಲೀಸರು ಬಲೆ ಬೀಸಿದ್ದಾರೆ.

### ಇಂದು ವೃಷನ ಮುಕ್ತ ದಿನಾಚರಣೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ

ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಮಧ್ಯಪಾನ ಸಂಯಮ ಮಂಡಳಿ ಇವರುಗಳ ಸಂಯುಕ್ತ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಡಾ.ಮಹಾಂತ ಶಿವಯೋಗಿಗಳ ಜನ್ಮದಿನಾಚರಣೆ ಅಂಗವಾಗಿ ವೃಷನಮುಕ್ತ ದಿನಾಚರಣೆ ಸಮಾರಂಭವನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ಭವನದ ಆಡಳಿತೋಪಯುಕ್ತ ಹಾಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಆಗಸ್ಟ್ 1 ರಂದು ಬೆ.10.30 ಗಂಟೆಗೆ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.

ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟ ಸಮಾರಂಭದ ಘನ ಉಪಸ್ಥಿತಿ ವಹಿಸುವರು. ಕಾನೂನು, ನ್ಯಾಯ ಮತ್ತು ಮಾನವ ಹಕ್ಕುಗಳು, ಸಂಸದೀಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳು, ಶಾಸನ ರಚನೆ ಮತ್ತು ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಇಲಾಖೆ ಹಾಗೂ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವ ಡಾ.ಎಚ್.ಕೆ.ಪಾಟೀಲ ಸಮಾರಂಭವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸುವರು.

ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಮುಖ್ಯ ಸಚಿವರು ಹಾಗೂ ವಿಧಾನ

### ಗೋಡಂಬಿ ಬೆಳೆಯ ಹೊಸ ಪ್ರದೇಶ ವಿಸ್ತರಣೆಗೆ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಶಿರಹಟ್ಟಿ

ಜಿಲ್ಲೆಯ ವಿವಿಧ ಭಾಗಗಳಲ್ಲಿ ಹಲವಾರು ರೈತರು ಕೆಂಪು ಮಣ್ಣಿನಲ್ಲಿ ಗೋಡಂಬಿ ಬೆಳೆಯನ್ನು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಬೆಳೆದು ಉತ್ತಮ ಇಳುವರಿ ಪಡೆಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆ ವತಿಯಿಂದ ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿಗೆ ಜಿಲ್ಲೆಯ ರೈತರಿಗೆ ಗೋಡಂಬಿ ಬೆಳೆಯ ಬೆಳೆಯಲು ಕೊಚ್ಚಿಯ ಗೇರು ಹಾಗೂ ಕೊಕ್ಕೊ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯದ ಪ್ರಾಯೋಜಿತದಲ್ಲಿ ಸಹಾಯಧನ ಸೌಲಭ್ಯ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವ ರೈತರಿಗೆ ಪಾಸ್ ಪುಸ್ತಕ, ಪಾಸ್‌ಪೋರ್ಟ್ ಅಳತೆಯ ಫೋಟೋ ಹಾಗೂ ಮಣ್ಣು ಮತ್ತು ನೀರಿನ ಪರೀಕ್ಷಾ ವರದಿಯೊಂದಿಗೆ ಹಿರಿಯ ಸಹಾಯಕ ತೋಟಗಾರಿಕೆ ನಿರ್ದೇಶಕರು(ಜಿ ಪಂ), ಶಿರಹಟ್ಟಿ ಕಛೇರಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಗೋಡಂಬಿ ಉತ್ತಮ ಭವಿಷ್ಯದ ಬೆಳೆ, ಉತ್ತಮ ಆದಾಯ ನೀಡುವ ಬೆಳೆಯಾಗಿದ್ದು, ರೈತರು ಇದರ ಲಾಭವನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕೆಂದು ಶಿರಹಟ್ಟಿಯ ಸಹಾಯಕ ಹಿರಿಯ ತೋಟಗಾರಿಕೆ ನಿರ್ದೇಶಕ ಸುರೇಶ ಕುಂಬಾರ ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಶಿರಹಟ್ಟಿ ತಾಲೂಕಿನ ಮಾಧವ ಸರಕಾಲಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ ದಿನಾಂಕ : 31-07-2023 ರಂದು

**ವಯೋ ನಿವೃತ್ತಿ ಹೊಂದಿದ ಶ್ರೀಮತಿ ಮಂಜುಳಾ ರಾಮಚಂದ್ರ ಹೊನಕೇಲಿ (ನರಗುಂದ) ಹಾರ್ಮೋನಿಕ್ ಅಭಿನಂದನೆಗಳು**

ಅಭಿನಂದನೆ ಕೋರುವವರು : ಮಹದೇವನೀಳ್ ಎನ್. ಶಾಲಾಗಾರ ಗದಗ ಶಿರಹಟ್ಟಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಹಾಗೂ ಸರಕಾಲಿ ಮಾದರಿ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆ ಶಿರಹಟ್ಟಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವೃಂದ



# ಮಾನವ ಕಳ್ಳ ಸಾಗಾಣಿಕೆಗೆ ಕಠಿಣ ಶಿಕ್ಷೆ

▶**ಮೊದಲನೇ ಪುಟದಿಂದ** ಮಹಿಳೆ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಂಗಾಂಗಗಳ ಮಾರಾಟ ಅಥವಾ ಸಾಗಾಣಿಕೆ ಮತ್ತು ಜೇತ ಪದ್ಧತಿ, ವೇಶ್ಯಾವಾಟಕಿ, ಲೈಂಗಿಕ ದೌರ್ಜನ್ಯಕ್ಕೆ ಹೀಗೆ ವಿವಿಧ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ.

ಯಾವುದೇ ದಾಖಲೆ ಇಲ್ಲದ ದೊಡ್ಡ ದೊಡ್ಡ ಕಟ್ಟಡ ಕೆಲಸಗಳಿಗೆ ಬೀದಿಗೆ ತರುವ ಕೆಲಸವನ್ನು ಕಾರ್ಮಿಕರನ್ನು ದೇಶ ವಿದೇಶಗಳಿಂದ ಕರೆತಂದು ಅವರಿಗೆ ಸರಿಯಾಗಿ ಮಜೂರಿ ಕೊಡದೆ ಅವರಿಂದ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿಸಿಕೊಂಡು ಅವರನ್ನು ಬೀದಿಗೆ ತರುವ ಕೆಲಸವನ್ನು ದೊಡ್ಡ ದೊಡ್ಡ ಗುತ್ತಿಗೆದಾರರು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಇಂತಹ ಪರಣ ಕಂಡುಬಂದಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಲ್ಲಿ ಸಹಾಯಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ 181, ಮಕ್ಕಳ ಕಳ್ಳ ಸಾಗಾಣಿಕೆ ದೂರು ನೀಡಲು 1098 ಹಾಗೂ ಶೋಷಣೆಯ ವಿರುದ್ಧ ದೂರಗಳಿಗಾಗಿ ಸಹಾಯಾಣಿ

# ವಡಗೇರಾ ತಾಲೂಕಿನ ಜೀವನಾಳ, ಬಬಲಾದ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾದ ಅಂಗನವಾಡಿ ಕಟ್ಟಡಗಳ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಸಚಿವ ದರ್ಶನಾಪುರ ಅಂಗನವಾಡಿಯೇ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಮೊದಲ ಪಾಠಶಾಲೆ

■ **ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಯಾದಗಿರಿ** ಅಂಗನವಾಡಿ ಶಾಲೆಯ ಮಕ್ಕಳ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಕಠಿಣ ಬುನಾದಿಗೆ ಪೂರಕವಾಗಿದ್ದು, ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮೂಲ ಸೌಕರ್ಯ ಒದಗಿಸಲು ಒತ್ತು ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ಸಣ್ಣ ಕೈಗಾರಿಕೆ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಉದ್ಯಮ ಇಲಾಖೆ ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವರಾದ ಶರಣಬಸಪ್ಪಗೌಡ ದರ್ಶನಾಪುರ ಅವರು ಸೂಚಿಸಿದರು.

ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ, ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ, ಮಹತ್ವಾಕಾಂಕ್ಷಿ ಜಿಲ್ಲೆ ಯೋಜನೆಯಡಿ ವಡಗೇರಾ ತಾಲೂಕಿನ ಬೀರನಾಳ ಗ್ರಾಮದ ವಾರ್ಡ್ 01, ಬಬಲಾದ ಗ್ರಾಮದ ವಾರ್ಡ್ 02 ರಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾದ ಅಂಗನವಾಡಿ



ಕಟ್ಟಡಗಳನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಹಾಗೂ ಗೃಹಲಕ್ಷ್ಮೀ ಯೋಜನೆಯಡಿ ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡ ಅರ್ಜಿ ಪೂರೈಕೆಯಾಗಿ ನೋಂದಣಿ ಪತ್ರ ವಿತರಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಹೊಸ ಮಾದರಿಯ ಅಂಗನವಾಡಿ ನೂತನ ಕಟ್ಟಡವು ವಿಶೇಷವಾಗಿದ್ದು, ಕಟ್ಟಡದ ಒಳಗೆ ಆಹಾರದ ವಾತಾವರಣದಿಂದ ಕೂಡಿದ್ದು, ಮಕ್ಕಳು ಕಲಿಯಲು ಪೂರಕವಾದ ವಾತಾವರಣ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಮೆಚ್ಚುಗೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಶಾಲೆಯ ಕೊಠಡಿ ನಿರ್ಮಾಣವೂ ಗುಣಮಟ್ಟದಿಂದ

ಕೂಡಿದೆ. ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಸರಿಯಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ವಹಿಸಿ, ಮುಂದಿನ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವಂತೆ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುವಂತೆ ಸೂಚಿಸಿದರು. ಮಕ್ಕಳು ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ನಾಗರಿಕತೆಗಳನ್ನು ಮಾನವೀಯ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಬಾಲ್ಯದಲ್ಲೇ ಕಲಿಯುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು. ನಮ್ಮ ಸರ್ಕಾರವು ಜನರಿಗೆ ಅನುಕೂಲ ಮಾಡಿಕೊಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಚುನಾವಣೆ ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಂಟಿಗಳ ಆಶ್ವಾಸ ಕೊಟ್ಟಿತ್ತು. ಅವುಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಶ್ರಮಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆ ಎಂದರು.

ನಮ್ಮ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 2 ಲಕ್ಷದ 48 ಸಾವಿರ ಕುಟುಂಬಗಳಿದ್ದು ಅದರಲ್ಲಿ 1 ಲಕ್ಷದ 40 ಸಾವಿರ ಅರ್ಜಿಗಳು ಗೃಹಲಕ್ಷ್ಮೀ

ಯೋಜನೆಯಡಿ ನೋಂದಣಿಯಾಗಿದ್ದು ಇವರಿಗೆ ತಿಂಗಳಿಗೆ 2 ಸಾವಿರ ರೂಪಾಯಿಗಳನ್ನು ಹಾಕಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇನ್ನೂ ಪೂರ್ಣ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಕೆಯಾಗಬೇಕು ಆದ್ದರಿಂದ ಎಲ್ಲರೂ ನೋಂದಣಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಿ ಎಂದು ಸಚಿವರು ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಕೋರಿದರು. ಯಾದಗಿರಿ ಶಾಸಕ ಚಿನ್ನಾರೆಡ್ಡಿ ಪಾಟೀಲ್ ತುನ್ಸೂರ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಹಲವು ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಕಾರ್ಯರೂಪಕ್ಕೆ ತರುವ ಮುಖಾಂತರ ಸರ್ಕಾರವು ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ. ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವರು ಹೇಳಿದಂತೆ ಹಿಂದಿನ ಸರ್ಕಾರ ನಿಲ್ಲಿಸಿದ ಭಾಗಗಳನ್ನು ಗ್ರಾಂಟಿಗಳ ಜೊತೆಗೆ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ನಮ್ಮ ಸರ್ಕಾರ ತರಲಿದೆ ಎಂದು ವಿಶ್ವಾಸ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಸರ್ಕಾರದ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಜನರು ಸದುಪಯೋಗ ಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ನುಡಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕಾಧಿಕಾರಿ ಗರಿಮಾ ಪನ್ನಪ್ಪ, ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕ ಪ್ರೇಮಮೂರ್ತಿ ಕೆ. ಶತಾಪುರ ಶಿಶು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಧಿಕಾರಿ ಮೀನಾಕ್ಷಮ್ಮ ಪಾಟೀಲ, ಜಿಲ್ಲಾ ನಿರ್ಮಿತಿ ಕೇಂದ್ರದ ಅಧಿಕಾರಿ ಕಿರಣಕುಮಾರ ಹೂಗಾರ, ಗುರಸಲ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಗಂಗಾಧರ್, ಸದಸ್ಯರಾದ ಮಾಳವ್ವ ಪೂಜಾರಿ, ಪರ್ವತರೇಡ್ಡಿ, ಮುಖಂಡರಾದ ಜಲಾಲ್ ಪಟೇಲ್, ಇಸ್ಮಾಯಿಲ್ ಪಟೇಲ್, ಜಕ್ಕಪ್ಪ ಪೂಜಾರಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಇನ್ನಿತರರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

# ತಿರುಪತಿಗೆ ಕೆವಿಎಫ್ ತುಪ್ಪ ಪೂರೈಕೆ

■ **ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬಳ್ಳಾರಿ:** 3ಆಂಧ್ರ ಪ್ರದೇಶದ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ತಿರುಮಲ ತಿರುಪತಿ ದೇವಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಪ್ರಸಾದವಾಗಿ ನೀಡುವ ತುಪ್ಪಗಳನ್ನು ತಯಾರಿಸಲು 'ಸೆವಿಎನ್' ಬ್ರಾಂಡ್ ತುಪ್ಪವನ್ನು ಸರಬರಾಜು ಮಾಡುತ್ತಿಲ್ಲ ಎಂದು ಕೆವಿಎಫ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಭೀಮಾ ನಾಯ್ಡು ಅವರು ಸೋಮವಾರ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಒಂದು ವರ್ಷದಿಂದಲೇ ತಿರುಪತಿಗೆ ಕೆವಿಎಫ್ ತುಪ್ಪ ಪೂರೈಕೆ ನಾಶವಾಯಿತು ಎಂದು ಭೀಮಾ ನಾಯ್ಡು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಒಂದು ವರ್ಷದಿಂದಲೇ ತಿರುಪತಿಗೆ ಕೆವಿಎಫ್ ತುಪ್ಪ ಪೂರೈಕೆ ನಾಶವಾಯಿತು ಎಂದು ಭೀಮಾ ನಾಯ್ಡು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ತಿರುಪತಿ ದೇವಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಲಡ್ಡು ತಯಾರಿಕೆಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ತುಪ್ಪಕ್ಕೆ ಟೆಂಡರ್ ಕರೆಯಲಾಗಿತ್ತು. ನಮ್ಮ ದರ ಹಾಗೂ ಗುಣಮಟ್ಟ

# ಜಿಡಿಎಸ್ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಾಜಿ ಸಚಿವ ಆಲ್ಪೋಡ ಹನುಮಂತಪ್ಪ ಛೇಕೆ

# ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಯೋಜನೆ ಅಲ್ಪಾಯುಷಿ ಶಿಶು

■ **ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ** ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನೇತೃತ್ವದ ಸಿದ್ಧರಾಮಯ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಯೋಜನೆಗಳ ಹೊಡೆತಕ್ಕೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯ ಕುಂಠಿತಗೊಳ್ಳಲಿದೆ. ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಯೋಜನೆ ಅಲ್ಪಾಯುಷಿ ಶಿಶು ಎಂದು ರಾಜ್ಯ ಜಿಡಿಎಸ್ ಕಾರ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ, ಮಾಜಿ ಸಚಿವ ಆಲ್ಪೋಡ ಹನುಮಂತಪ್ಪ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ಟೀಕಾ ಪ್ರಹಾರ ಮಾಡಿದರು.

ರವಿವಾರ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಜಿಡಿಎಸ್ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರ ಸಭೆಯನ್ನು ದ್ವೇಷಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್



ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದಿದ್ದು ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಯೋಜನೆಗಳ ಮುಖಾಂತರ ಅಲ್ಪಾಯುಷಿ ಶಿಶು ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ಟೀಕಾ ಪ್ರಹಾರ ಮಾಡಿದರು.

ಮಾತನಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಜಿಡಿಎಸ್ ಮುಖಂಡರಾದ ಶ್ರೀಶೈಲ್ ಗಡಗದಿನಿ, ಅಂದಾನಯ್ಯ ಕುರ್ತುಕೊಟೇವರ, ಎಂ ಆರ್ ಸೋಂಪುರ, ಪಿ ಸಿ ಹಿರೇಮನಿ, ಶಂಕರ ಬಾಳಿಕಾಯಿ, ಸಿ ಎಸ್ ಪಾಟೀಲ, ಹೆಚ್ ಎನ್ ಹೆಚ್‌ಕಟ್ಟೆ, ಶ್ರೀಪಾದ ಅನೇಗುಂದಿ, ಡಾ. ಎಸ್ ಆರ್ ಹಿರೇಮಠ, ಹಾಜಿ ಅಲಿ ಕೊಪ್ಪ, ಮಂಜುಳಾ ಮೇಟಿ, ಪ್ರವೀಣ ಬಾಳಿಕಾಯಿ, ಬಸವರಾಜ ಅಪ್ಪಣ್ಣವರ, ಎಂ ವೈ ಮುಧೂಳ, ವಿಜಯಪ್ಪ ಸಳುಂಕೆ, ಜಿ ಕೆ ಕೊಳ್ಳಿಮಠ, ಅಶೋಕ ಶ್ಯಾಮನವರ, ಸುಭಾಷ ದಾನರೇಡ್ಡಿ,

ವಸಂತ ಇಂಜಿನಿ, ಶಿರಾಜ ಕದಡಿ, ಶಿವಪ್ಪ ಹುಡೇದ, ಎಲ್ಲಪ್ಪ ಜಿಡಿ, ಮಾಂತೇಶ ಕೇಡಿ, ಪ್ರಭುರಾಜಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಅಬ್ದುಲ ನರಸಾಪುರ, ಲಕ್ಷ್ಮಣ ನಾಯಕ, ವೀರಭದ್ರಪ್ಪ ಅಕ್ಕಿ, ವಿನಾಯಕ್ ಪರಭತ, ಪ್ರಕಾಶ ದೊಡ್ಡಮನಿ, ಎಲ್ಲಪ್ಪ ಹೂಗಾರ, ಸಂಗಪ್ಪ ಎಲ್ಲಾಣಿ, ರಫೀಕ ಹವಾಲ್ಕಾರ, ದೇವೇಂದ್ರ ಸೂಲಿ, ಜಿ ಬಿ ಬುರಡಿ, ಮಂಜುನಾಥ ದೊಡ್ಡಿ, ಶಶಿ ಸಾಳುಂಕೆ, ದೇವೇಂದ್ರಪ್ಪ ಮಲಸಮುದ್ರ, ಪ್ರಪುಲ ಪುಣೇಕರ, ಕುರುಡಗಿ, ಸೋಯಲ ನಾಗರೂರ, ಲಕ್ಷ್ಮಣ ತಳವಾರ, ಬಸವರಾಜ ಜಿಎಲ್ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

# ಯೂರಿಯಾ ರಸಗೊಬ್ಬರಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಿ ನ್ಯಾನೋ ಯೂರಿಯಾ ಬಳಸಿ

▶**ಮೊದಲನೇ ಪುಟದಿಂದ** ಯೂರಿಯಾ ಬಳಕೆಯಿಂದ ಬೆಳೆಗಳ ಉತ್ಪಾದಕತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ರೈತರ ಆದಾಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತದೆ.

ಹರಳು ರೂಪದ ಯೂರಿಯಾ ತಯಾರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಕುಟುಂಬಜಿಡಿ ಪದಾರ್ಥಗಳ ಬಳಕೆಯಿಂದ ಮಣ್ಣಿನ ಪೋಷಕಾಂಶಗಳಿಗೆ ಹಾನಿಯಾಗಿ, ಜಲ ಮೂಲಗಳಿಗೆ ಓಣಡಿಬೀಜಿ ಮಾಲಿನ್ಯ ಹರಡುತ್ತದೆ. ಹಾಗೂ Blue Baby Syndrome ನವಜಾತ ಶಿಶುಗಳಲ್ಲಿ ಕಂಡು ಬರುವ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳಿರುತ್ತವೆ.

ನ್ಯಾನೋ ಯೂರಿಯಾ ಬಳಕೆಯಿಂದ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಹರಳು ರೂಪದ ಯೂರಿಯಾ ಬಳಕೆಯನ್ನು ಶೇ. 50 ರಷ್ಟು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಬಹುದು. ರೈತರು ಇದನ್ನು ಸುಲಭವಾಗಿ ತಿಳಿಯಿಸಿ

# ಪತ್ರಿಕಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಸಚಿವ ಎಚ್ ಕೆ ಪಾಟೀಲ ಕರೆ

# ಪತ್ರಕರ್ತರು ಮೌಲ್ಯಧಾರಿತ ಸುದ್ದಿಗೆ ಒತ್ತು ನೀಡಿ

■ **ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮುಳಬಂದ** ಪತ್ರಕರ್ತರು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಸಮಾಜದ ಅಂಕು-ಡೊಂಕುಗಳನ್ನು ತಿದ್ದಲು ಸಾಧ್ಯ. ಸಾಮಾಜ ತಿದ್ದುವ, ರಾಜಕಾರಣಿಗಳನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಸುವ ಪತ್ರಕರ್ತರು ಮೌಲ್ಯಧಾರಿತ ಸುದ್ದಿಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಒತ್ತು ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ಕಾನೂನು, ಸಂಸದೀಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳು, ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವ ಎಚ್ ಕೆ ಪಾಟೀಲ್ ಹೇಳಿದರು.

ಅವರು ಪಟ್ಟಣದ ಬಾಲಲೀಲಾ ಮಾಹಾಂತ ಶಿವಮೊಗ್ಗಗಳ ಗಮಿತರ ಸಭಾವಳನದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಕಾರ್ಯನಿರತ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಂಘದ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಘಟಕದ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಮುಳಬಂದ ಘಟಕದಿಂದ



ಪತ್ರಿಕಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಶಾಸಕಾಂಗ, ಕಾರ್ಯಾಂಗ, ನ್ಯಾಯಾಂಗದ ಜೊತೆಗೆ ಪತ್ರಿಕಾರಂಗವು ಅತ್ಯಂತ ಬಲಶಾಲಿಯಾಗಿದ್ದು ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷಕರ್ತರು ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಬೆಳಕಿಗೆ ತರುವ ಮೂಲಕ ಆ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಪರಿಹಾರಕ್ಕೆ

ಪತ್ರಿಕಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಶಾಸಕಾಂಗ, ಕಾರ್ಯಾಂಗ, ನ್ಯಾಯಾಂಗದ ಜೊತೆಗೆ ಪತ್ರಿಕಾರಂಗವು ಅತ್ಯಂತ ಬಲಶಾಲಿಯಾಗಿದ್ದು ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷಕರ್ತರು ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಬೆಳಕಿಗೆ ತರುವ ಮೂಲಕ ಆ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಪರಿಹಾರಕ್ಕೆ ಶ್ರಮಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದರು.

ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸದಸ್ಯ ಎಸ್ ವಿ ಸಂಕನೂರ ಮಾತನಾಡಿ, ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದ ಪತ್ರಕರ್ತರು ಸಾಕಷ್ಟು ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ನಡುವೆಯೂ ತಮ್ಮ ಜೀವದ ಹಂಗು ತೊರೆದು ಕೋವಿಡ್ ಖಾಯಿಲೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿಯೂ ಪ್ರತಿ ನಿತ್ಯ

ವಿಶೇಷ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಾದ ಅಂದಾನಮ್ಮ ಬಳ್ಳಾರಿ, ನಮಿತಾ ಗುರುಮೈನವರ, ಗಂಗಮ್ಮ ಅವ್ವಣ್ಣವರ, ಶಿಕ್ಷಕರಾದ ಪಿ ಬಿ ಕೆಂಚನಗೌಡರ, ಎಸ್ ಎಂ ನವಲ್, ಎಚ್ ಟಿ ಕಟ್ಟಿಮನಿ, ಶ್ರೀದೇವಿ ಕೊಡಿಹಳ್ಳಿ, ಬಸವರಾಜ ಕೋಳಿವಾಡ, ಬಸಪ್ಪ ಧಲವಾದಿ ಇವರುಗಳನ್ನು ಸಂಘದ ಪರವಾಗಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು.

ಸುದ್ದಿಗಳನ್ನು ಕೊಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಇದರಿಂದ ಸರಕಾರ ಎಚ್ಚಿತ್ತು. ಕಾಲ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಔಷಧಿ, ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯ ನೀಡಿ ರೋಗಿಗಳನ್ನು ಕಾಪಾಡಿದ್ದನ್ನು ಮರೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಈ ದಿನ ಸಾಧಕ ಶಿಕ್ಷಕರನ್ನು ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಗೌರವಿಸುತ್ತಿರುವ ಕಾರ್ಯ ಶ್ಲಾಘನೀಯ ಎಂದರು.

ದಿವ್ಯ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯವನ್ನು ಧಾರವಾಡ ಮುರುಘಾಮಠದ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಮಾಹಾಸ್ವಾಮಿಜಿ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಮುಳಬಂದ ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಂ ಎಂ ಜಮಾಲಸಾಬನರ,

# ಪತ್ರಿಕಾ ದಿನಾಚರಣೆ, ಸನ್ಮಾನ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಶಾಸಕ ಡಾ. ಚಂದ್ರು ಲಮಾಣಿ ಅಭಿಪ್ರಾಯ

# ಪತ್ರಿಕೆಗಳು ಸಮಾಜದ ಪ್ರತಿಬಿಂಬ

ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳು ಮೌಲ್ಯ ಕಳೆದುಕೊಂಡು ಜಿಡ್ಡುಗಟ್ಟಿದಾಗ ಎಚ್ಚರಿಸುವ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಪತ್ರಿಕಾರಂಗ ಮಾಡುತ್ತದೆ.

ಪತ್ರಿಕಾರಂಗ ಸಾಕಷ್ಟು ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಿದ್ದರೂ ಅತ್ಯಂತ ಕಡಿಮೆ ಬೆಲೆಗೆ ಓದುಗರ ಮನ ಬಾಗಿಲಿಗೆ ಪತ್ರಿಕೆ ತಲುಪುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದು ಎಲ್ಲರೂ ಪತ್ರಿಕೆ ಓದುವ ಹವ್ಯಾಸ ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದರು.

ಹಿರಿಯರಾದ ಚಂಪಣ್ಣ ಬಾಳಿಕಾಯಿ, ಪದ್ಮರಾಜ ಪಾಟೀಲ ಮಾತನಾಡಿದರು. ತಾಕಾನಿವರ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮಲ್ಲು ಕಳಸಾಪುರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ವಕೀಲರಾದ ಬಸವರಾಜ ಬಾಳೇಶ್ವರಮಠ ಪತ್ರಿಕಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಉದ್ದೇಶದ ಕುರಿತು ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಜಿಲ್ಲಾ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಂಘದ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ದಿಗಂಬರ ಪೂಜಾರಿ ನಿರೂಪಿಸಿದರು.

ತಾಲೂಕಾ ಪತ್ರಕರ್ತರ ಸಂಘದ ಸದಸ್ಯ ಮತ್ತು ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿಯಲ್ಲಿ ಗುಡ್ಡಪ್ಪ ನಿಲಪ್ಪ ಶಿರಹಟ್ಟಿ ಸೇವಾ ಸಂಸ್ಥೆಯಡಿ

ಟಿವಿ, ಮೊಬೈಲ್, ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಸೇರಿ ತಾಂತ್ರಿಕ ಮಾಧ್ಯಮದ ಪ್ರಭಾವದ ನಡುವೆಯೂ ದಿನಪತ್ರಿಕೆಗಳು ಜನರ ನಂಬಿಕೆ, ವಿಶ್ವಾಸಕ್ಕೆ ಪಾತ್ರವಾಗಿವೆ. ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಧರ್ಮ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ, ಸಂಪ್ರದಾಯ, ಆಚಾರ-ವಿಚಾರ, ದೇಶ-ಭಾಷೆಯ ಬಗೆಗಿನ ಅರಿವನ್ನು ಸದಾ ಜಾಗೃತಗೊಳಿಸುವ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಪತ್ರಿಕೆಗಳು ಮಾಡುತ್ತವೆ. ಪ್ರಸ್ತುತ ರಾಜಕೀಯ ಸ್ಥಿತಿಗತಿಯಲ್ಲಿ ಪತ್ರಿಕೆಗಳ ಪಾತ್ರ ಮಹತ್ವದ್ದಾಗಿದೆ. ರಾಜಕಾರಣಿಗಳ, ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಾರ್ಯವೈಯ್ಯಿಯನ್ನು, ಎಚ್ಚರಿಸುವ ಮತ್ತು ರೈತರ, ಜನಸಾಮಾನ್ಯರ ಬದುಕು-ಬವಣೆಯ ಮೇಲೆ ಬೆಳಕು ಚೆಲ್ಲುವ, ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಸಮಾಜದ ಪ್ರತಿಬಿಂಬವಾಗಿ ಪತ್ರಿಕೆಗಳು ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತವೆ.

— **ಡಾ.ಚಂದ್ರು ಲಮಾಣಿ, ಶಾಸಕರು, ಶಿರಹಟ್ಟಿ.**

ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಮೌಲ್ಯನಿಷ್ಠ, ಸ್ವಾಸ್ಥ್ಯ, ಶಾಂತಿ, ಸುವ್ಯವಸ್ಥೆ ಕಾಪಾಡುವ ಮತ್ತು ಪ್ರಸ್ತುತ ಸ್ಪರ್ಧಾತ್ಮಕ ಯುಗಕ್ಕೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಕವಾಗುವ ಪತ್ರಿಕೆಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಹೆಚ್ಚಬೇಕು. ಪಾಲಕರು ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಪತ್ರಿಕೆ ಓದುವ ಹವ್ಯಾಸ ಬೆಳೆಸಬೇಕು. ವ್ಯಕ್ತಿ ಯಾವುದೇ ಭದ್ರತೆಗಳಿಲ್ಲದಿದ್ದರೂ ತಮ್ಮ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಬದುಕನ್ನು ಬದಿಗಿಟ್ಟು ಸಾಮಾಜಿಕ ಕಳಕಳಿ ಮತ್ತು ಚಿಂತನೆಗಾಗಿ ತಮ್ಮನ್ನು ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಜನರಿಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವ, ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸುವ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಸಮಾಜ ಪತ್ರಿಕಾ ಕ್ಷೇತ್ರವನ್ನು ಗೌರವದಿಂದ ಕಾಣಬೇಕು.

— **ಎಸ್ ಪಿ ಬಳಗಾರ, ಜಿ ಪಂ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು.**

ಹಸಿದವರಿಗೆ ಅನ್ನ ಜೋಳಿಗೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಡಿ ಬಡವರು, ನಿರ್ಗತಿಕರು, ಅನಾಥರು, ಹಸಿದವರಿಗೆ ಉಣಬಡಿಸುವ ಮತ್ತು ನಿರಾಶ್ರಯ ಸಮಾಜಸೇವೆ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ್ವರದವರೇ ಆದ ಕಿರಿಯಪ್ಪ ಶಿರಹಟ್ಟಿ

ದಂಪತಿಗಳನ್ನು ಗೌರವಿಸಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು. ವೀರಣ್ಣ ಪವಾಡದ, ಪದ್ಮರಾಜ ಪಾಟೀಲ, ಗಂಗಾಧರ ಮೇಣಸಿನಕಾಯಿ, ಯು ಪದ್ಮನಾಭ ಶೆಟ್ಟಿ, ಅಂಬಲೇಶ ತಂಬದಮನಿ, ರಂಜನ ಪಾಟೀಲ, ರಾಜರತ್ನ ಮುಗೂರ ಪತ್ರಕರ್ತರಾದ ಸೋಮಪ್ಪ ಯತ್ತಿನಹಳ್ಳಿ, ಮಾಲಿಂಗರಾಯ ಪೂಜಾರಿ, ಸುರೇಶ ಲಮಾಣಿ, ಪರಮೇಶ ಲಮಾಣಿ, ಶಿವಲಿಂಗಯ್ಯ ಹೊತ್ತಗಿಮಠ, ಮಂಜುನಾಥ ರಾಜೇಂದ್ರ ಸೇರಿದಂತೆ ತಾಲೂಕು ಪತ್ರಕರ್ತರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ಸಮಾಜದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಬಗ್ಗಟ್ಟಿನಿಂದ ಹೋರಾಡೋಣ

ಪದೆಯೋಣ. ಸಮಾಜ ಬಾಂಧವರು ಕೊಪ್ಪಳದಲ್ಲಿ ಆಗಸ್ಟ್ 18ರಂದು ಜರುಗುವ ಪ್ರತಿಭಟನೆಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳೋಣ ಎಂದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಮಾಜದ ಮುಂಬಡರಾದ ಗುರು ತಿರ್ಲಾಪುರ, ಸಮಾಜ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಪ್ರವೀಣ ನೀಲೇಶ್ವರ, ಸುಜಾತಾ ಗುಡಿಸಾಗರ, ಗಿಜಾ ಬಾರಕೇರ, ರೇಬಾ ನಾಗರಾಜ, ಶಂಕುತಲಾ ಉಮೇಶ್, ನಾಗರಾಜ ನಾಗರಾಜ, ಹರೀಶ ಬಾರಕೇರ, ಯುವ ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮಂಜುನಾಥ ಗುಡಿಸಾಗರ, ಸಹ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ರವಿಕುಮಾರ ಗುಡಿಸಾಗರ, ಸಂಘಟನಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಅಮಿತ ಪೂಜಾರಿ, ರಾಜು ಪೂಜಾರಿ, ಬಸವರಾಜ ಗುಡಿಸಾಗರ, ನಂದೀಶ ಬಾರಕೇರ, ಕಿರಣ ಗೌರಿ, ಪ್ರಕಾಶ ಬಾರಕೇರ, ಮಂಜು ಅಂಬೇಗೇರ, ರಮೇಶ ಬೇಣಳ್ಳಿ, ರಾಮು ಕೌಡಿ, ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ಬಾರಕೇರ, ಸಮಾಜ ಬಾಂಧವರು, ವಿವಿಧ ಸಂಘಟನೆಗಳ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.



ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳು ಮೌಲ್ಯ ಕಳೆದುಕೊಂಡು ಜಿಡ್ಡುಗಟ್ಟಿದಾಗ ಎಚ್ಚರಿಸುವ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಪತ್ರಿಕಾರಂಗ ಮಾಡುತ್ತದೆ.



ಪದೆಯೋಣ. ಸಮಾಜ ಬಾಂಧವರು ಕೊಪ್ಪಳದಲ್ಲಿ ಆಗಸ್ಟ್ 18ರಂದು ಜರುಗುವ ಪ್ರತಿಭಟನೆಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳೋಣ ಎಂದರು.

### ಬಿಜೆಪಿಯವರು ಯಾವಾಗಲೂ ಕಟ್ಟಿ ಇತಿಹಾಸ ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತಾರೆ: ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಸವಡಿ ವಾಗ್ವಾಣಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು  
ಪ್ರತಿಪಕ್ಷದ ನಾಯಕನಿಲ್ಲದೇ ಅಧಿವೇಶನ ನಡೆದಿರುವುದು ದುರುಂತ್ ಅಕಸ್ಮಾತ್ ಸಿಟಿ ರವಿ ಬಿಜೆಪಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದರೆ ಅದು ದುರ್ದೈವದ ಸಂಗತಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪಕ್ಷವಾದ ಬಿಜೆಪಿಗೆ ಈವರೆಗೂ ವಿಧಾನಸಭಾ ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕನನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ. ಪ್ರತಿಪಕ್ಷದ ನಾಯಕನಿಲ್ಲದೇ ಅಧಿವೇಶನ ನಡೆದಿರುವುದು ದುರುಂತ್ ಸಂಗತಿ ಎಂದು ಶಾಸಕ ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಸವಡಿ ಕುಟುಕಿದರು.

ಬೆಳಗಾವಿಯಲ್ಲಿ ಸೋಮವಾರ ಸುದ್ದಿಗಾರರ ಜೊತೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, "ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕನಿಲ್ಲದೇ ಅಧಿವೇಶನ ನಡೆದಿರುವುದು ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಮೊದಲು. ಇಂತಹ ಕಟ್ಟಿ ಇತಿಹಾಸವನ್ನು ಬಿಜೆಪಿಯವರು ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತಾರೆ" ಎಂದು ವಾಗ್ವಾಣಿ ನಡೆಸಿದರು.

"ಹೊಸದಾಗಿ ಸರ್ಕಾರ ರಚನೆಯಾಗಿದೆ. ಎಲ್ಲ ಶಾಸಕರು ತಮ್ಮ ಬೇಡಿಕೆಗಳ ಕುರಿತು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳಿಗೆ ತಿಳಿಸುವುದು ಸಾಮಾನ್ಯ ರಾಜ್ಯ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಾಯಕರ ಸಭೆಯನ್ನು ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿ ಕರೆದಿದ್ದರು. ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳ

ಸಭೆಯ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಶಾಸಕಾಂಗ ಪಕ್ಷದ ಸಭೆ ಮುಂದಕ್ಕೆ ಹೋಗಿತ್ತು. ಲೋಕಸಭೆ ಚುನಾವಣೆ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿ, ಎಐಸಿಸಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಖರ್ಗೆ ಅಗಸ್ಟ್ 2ರಂದು ಸಭೆ ಕರೆದಿದ್ದಾರೆ. ಆ ಸಭೆಗೆ ಹೋಗುತ್ತೇವೆ" ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಲೋಕಸಭೆ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಸವಡಿ, ಜಗದೀಶ ಶೆಟ್ಟರ್ ಅವರಿಗೆ ಹೊಸ ಚಾನ್ಸ್ ನೀಡಲಾಗಿದೆಯಂತೆ ಎಂದು ಸುದ್ದಿಗಾರರು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದಾಗ, "ಅದು ಚಾನ್ಸ್ ಅಲ್ಲ. ಒಂದು ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿಯೇ ಕೊಡುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿ. ಒಡಾಡಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕು" ಎಂದರು.

ಸಿಟಿ ರವಿ ಅವರಿಗೆ ಬಿಜೆಪಿ ರಾಜ್ಯ ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸಿಗಲಿದೆ ಎಂಬ ಮಾತುಗಳು ಕೇಳಿಬರುತ್ತಿವೆಯಲ್ಲಾ ಎಂಬ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿದ ಸವಡಿ, "ಬಿಜೆಪಿಯ ರಾಜ್ಯ ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಯಾರು ಆಗುತ್ತಾರೆ ಎಂಬುದು ನಮಗೆ ಮುಖ್ಯವಲ್ಲ. ಅಕಸ್ಮಾತ್ ಸಿಟಿ ರವಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದರೆ ಅದು ದುರ್ದೈವದ ಸಂಗತಿ. ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ರವಿ ಅ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ ಬೆಳೆಯುತ್ತಾನೆ ಎಂದರೆ ಶುಭಕೋರುವೆ" ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

# ಶ್ರೀಕೃಷ್ಣ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಬೇಕಿದೆ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಪ್ರಯತ್ನ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಸವಡಿ  
ಭೂಕೃಷಿ, ತಿರೋಟಿ ಶಿವಲಿಂಗ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯವಾಗಿರುವ ಧರ್ಮಕ್ಷೇತ್ರ, ಲಿಂ.ಜಿ.ವಿ.ರಂಗನಾಥರ ಜಗದ್ಗುರುಗಳ ತರಬೇತಿಭೂಮಿ ಮತ್ತು ನಾಡಿನ ಅಪಾರ ಭಕ್ತರ ಆರಾಧ್ಯ ಕ್ಷೇತ್ರವಾದ ಮುಕ್ತಿಮಂದಿರ ಧರ್ಮಕ್ಷೇತ್ರ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಲಭ್ಯದಿಂದ ವಂಚಿತವಾಗಿದೆ. ಈ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಜಿಲ್ಲಾ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಸಚಿವರು, ಶಾಸಕರು, ಮಾಜಿ ಶಾಸಕರು, ಸ್ಥಳೀಯ ಪುರಸಭೆ ಈ ಧರ್ಮಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಬರುವ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಲಭ್ಯ ಕಲ್ಪಿಸಬೇಕು ಎಂಬುದು ಶ್ರೀಕೃಷ್ಣದ ಪಟ್ಟಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀ ವಿಮಲೇಶ್ವರ ವೀರಮುಕ್ತಿಮುನಿ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು ಮತ್ತು ಭಕ್ತಗಣದ ಒಕ್ಕೂಟದ ಒಕ್ಕೂಟವಾಗಿದೆ.

ಲಿಂ. ಜಿ.ವಿ.ರಂಗನಾಥರ ಜಗದ್ಗುರುಗಳು ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಸವಡಿ ತರುವ ಮನೆ ಎಂದೇ ಹೆಸರಿಟ್ಟರು. ಆದರೆ ಈ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಮುಕ್ತಿಮಂದಿರ ಪಕ್ಷದ ಕುಂದಗೋಳ ತಾಲೂಕಿನ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಹರ್ಲಾಪುರ ಗ್ರಾ ಪಂಗೂ, ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಶಾಲಾಕುಟುಂಬ ರಾಮಗೌರಿ, ಗೋವನಾಳ, ಅಡರಕಟ್ಟೆ



ಗ್ರಾ ಪಂಗೂ ಸೇರತದೆ ಎಂಬ ಗೊಂದಲದಿಂದ ಧರ್ಮಕ್ಷೇತ್ರದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮರಿಚಿಕೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ. ಆದರೆ ಶ್ರೀ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಆಸ್ತಿ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಶಿರಹಟ್ಟಿ ತಪಾಸುಗಾರರು ಪುರಸಭೆಯವರು ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. 1948ರಲ್ಲಿಯೇ ಮಠ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಪುರಸಭೆ ಪರವಾನಗಿ ನೀಡಿದೆ. ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಸವಡಿಯ 16ನೇ ವಾರ್ಡಿನ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಬರುತ್ತಿದ್ದು, ಕ್ಷೇತ್ರದ ಶ್ರೀಗಳ ಕುಟುಂಬ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣ ಸೇವಾ ಕರ್ತವ್ಯ ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಸವಡಿ ಪುರಸಭೆ ಮತ್ತು ಉಳಿದವರು ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಮತದಾನ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಬರುವ ಭಕ್ತರ ಅನುಕೂಲಕ್ಕಾಗಿ

ಜಾತಿ, ಮತ, ಧರ್ಮ ಮೀರಿ ಈ ಭಾಗದ ಭಕ್ತರಿಗಲ್ಲ ಮುಕ್ತಿಮಂದಿರವೇ ಆರಾಧ್ಯ ಕ್ಷೇತ್ರವಾಗಿದೆ. ಕ್ಷೇತ್ರದ ಜಾತಿ, ಪುಣ್ಯಾಧಾನ, ಅಗತ್ಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬಂದಷ್ಟು ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಮಾಡುವುದನ್ನು ಬಿಟ್ಟರೆ ಪುರಸಭೆಯಿಂದ ಯಾವುದೇ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಗಳು ಧರ್ಮಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ನಡೆದಿಲ್ಲ. ಪುರಸಭೆಗೆ ಬರುವ ಅನುದಾನದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲ ಸದಸ್ಯರೂ ಸೇರಿ ಭಕ್ತರ ಅನುಕೂಲಕ್ಕಾಗಿ ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು, ಸುಲಭ ಶೌಚಾಲಯ, ವಿದ್ಯುತ್ ದೀಪ ಸೇರಿ ಕೆಲ ಅಗತ್ಯ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನಾದರೂ ಕಲ್ಪಿಸುವ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಬೇಕು. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಮಠದ ಬಗ್ಗೆ ಅಪಾರ ಭಕ್ತಿ, ಗೌರವ ಹೊಂದಿರುವ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವರು, ಶಾಸಕರು, ಮಾಜಿ ಶಾಸಕರು ಗಮನ ಹರಿಸಬೇಕು. ತಾವೂ ಸಹ ಭಕ್ತರೊಡಗೂಡಿ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು ಶೋಭೆಯಲ್ಲ.

- ಶ್ರೀ ವಿಮಲೇಶ್ವರ ವೀರಮುಕ್ತಿಮುನಿ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು, ಮುಕ್ತಿಮಂದಿರ ಧರ್ಮಕ್ಷೇತ್ರ.



ಮುಕ್ತಿಮಂದಿರ ಧರ್ಮಕ್ಷೇತ್ರ ಪುರಸಭೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಬಂದರೂ 5-6 ಕಿ.ಮೀ ದೂರವಿದೆ. ಕ್ಷೇತ್ರ ವಿಂಗಡಣೆ ಕ್ರಿಯಾಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಮುಕ್ತಿಮಂದಿರವನ್ನು ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಸವಡಿ ಪುರಸಭೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಸೇರಿಸಲು ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸರ್ವಾನುಮತದ ಒಪ್ಪಿಗೆಯೊಂದಿಗೆ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಶಾಸಕರು, ಮಾಜಿ ಶಾಸಕರು ಸಾಕಷ್ಟು ಕಳಕಳಿ ಹೊಂದಿದ್ದು, ಆದಷ್ಟು ಬೇಗ ಧರ್ಮ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಅಗತ್ಯ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಲಭ್ಯ ಕಲ್ಪಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ತೀರ್ಮಾನ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು.

- ಶಂಕರ ಹುಲ್ಲಮ್ಮನವರ, ಪುರಸಭೆ ಮುಖ್ಯಾಧಿಕಾರಿಗಳು.

ತಿರೋಟಿ ಶಿವಲಿಂಗ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಭರದ ಸಿದ್ಧತೆ ನಡೆದಿದೆ. ಈ ಕಾರ್ಯ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡರೆ, ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಭಕ್ತರ ದಂಡೇ ಹರಿದುಬರಲಿದೆ. ಮೂಲಭೂತ ಸೌಲಭ್ಯ ಕಲ್ಪಿಸುವ ಹೋಟೆಲಾಗಿರುವುದನ್ನು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟವರು ನಿಭಾಯಿಸಬೇಕೆಂದು ಮುಂದು ಭಕ್ತರ ಅಂಬೋಣ.

## ಶಿಕ್ಷಕರ, ನೌಕರರ ಸಂಘ ಹೋರಾಟಕ್ಕೆ ಕರೆ ನೀಡಿದರೆ ಸಿವಿಲಿ ಕುರ್ಚಿ ನಡುಗುತ್ತೆ; ಎನ್.ವಿ.ಸಂಕನೂರ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಂಘ ಹಾಗೂ ಸರಕಾರಿ ನೌಕರರ ಸಂಘ ಹೋರಾಟಕ್ಕೆ ಕರೆ ನೀಡಿದರೆ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಅವರ ಕುರ್ಚಿ ನಡುಗುತ್ತದೆ, ಅಷ್ಟೆಂದು ಶಕ್ತಿ ಈ ಸಂಘಟನೆಗಳಿಗೆ ಎಂದು ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸದಸ್ಯ ಎನ್.ವಿ.ಸಂಕನೂರ ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

ನಗರದ ಅಂಬೇಡ್ಕರ ಭವನದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಂಘ ಜಿಲ್ಲಾ ಘಟಕದ ವತಿಯಿಂದ ಸೋಮವಾರ ಜರುಗಿದ ಜಿಲ್ಲಾ ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಕರ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಮ್ಮೇಳನ, ಸಾಧಕ ಶಿಕ್ಷಕ-ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೆ ಸನ್ಮಾನ, ಉತ್ತಮ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರದಾನ ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಗಳ ಸಬಲೀಕರಣ ಕುರಿತು ಕಾರ್ಯಾಗಾರ ಹಾಗೂ ಅಭಿನಂದನಾ ಸಮಾರಂಭವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಈ ಕಾರ್ಯಾಗಾರ ಅರ್ಥಪೂರ್ಣ ಆಗಬೇಕಾದರೆ ಸಬಲೀಕರಣದ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತನೆ ಇಟ್ಟುಕೊಂಡು ಚರ್ಚೆ ಆಗಬೇಕು. ಪ್ರಜ್ಞೆ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿನ ಸಮಸ್ಯೆ ಹಾಗೂ ಸಮಾಜಗಳಿಗೆ ಅವುಗಳನ್ನು ಬಗೆಹರಿಸುವ ಕುರಿತು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ತಲುಪಿಸುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕು.

ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಕರು ಶಿಕ್ಷಣದ ಮಹತ್ವ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕರ ಪಾತ್ರದ ಬಗ್ಗೆ ಅರಿವಿರಬೇಕು. ಇಡೀ ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಶಿಕ್ಷಕರ ಬಗ್ಗೆ ಅಪಾರ ಗೌರವವಿರುವುದರಿಂದ ಶ್ರದ್ಧೆಯಿಂದ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಸಂಕನೂರ ಹೇಳಿದರು.

ಪ್ರಸ್ತುತ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀತಿಯನ್ನು ರದ್ದುಪಡಿಸಲು ಹೊರಟಿರುವುದು ಸರಿಯಾದ ಕ್ರಮವಲ್ಲ. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀತಿಯನ್ನು ಜನರಿಗೆ ತಲುಪಬೇಕಾದ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಸಾಕಷ್ಟು ವಿಧಾನವನ್ನು ಅನುಸರಿಸದೆ, ದಿಢೀರನೆ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳದೆ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮಾಡಬೇಕು. ದೇಶಕ್ಕೆ ಜಾರಿಯಾದ ಮೂರನೇ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀತಿಯಾಗಿದೆ. 1968, 1986 ಹಾಗೂ 1992ರ ವರದಿಯನ್ನು ಪರಿಷ್ಕರಿಸಿ 34 ವರ್ಷಗಳ ನಂತರ ಮೊದಲಿನಿಂದ 21ನೇ ಶತಮಾನಕ್ಕೆ ಬೇಕಾಗುವ ಶಿಕ್ಷಣದ ಪರಿಷ್ಕರಣೆ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಜನರ ಅಭಿಪ್ರಾಯದ ಮೇಲೆ ವರದಿ ಸಂಗ್ರಹವಾಗಿದ್ದು ಸರ್ಕಾರ ದಿಢೀರನೆ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬಾರದು ಎಂದು ಎನ್.ವಿ.ಸಂಕನೂರ ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಂಘದ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ವಿ.ಎಂ.

## ಬಿಬಿಎಂಪಿ ಪುಟರ್ ಪಾತ್ ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳ ತೆರವಿಗೆ ಕಲಿಣ ಕ್ರಮ: ಡಿಸಿಎಂ ಡಿಕೆ ಶಿವಕುಮಾರ್

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು  
ನಗರದಲ್ಲಿ ಪುಟರ್ ಪಾತ್ ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳು ಜನರಿಗೆ ಓಡಾಡುವ ರಸ್ತೆಯನ್ನು ಅಕ್ರಮಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಜನರಿಗೆ ಸರಿಯಾದ ರಸ್ತೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇಲ್ಲದಿರುವುದರಿಂದ ಅಪಾಯವಾಗುತ್ತಿದೆ. ನಾನೇನು ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳ ವಿರೋಧಿ ಅಲ್ಲ. ಆದರೆ ಜನರಿಗೆ ಓಡಾಡಲು ಬಿಟ್ಟು ವ್ಯಾಪಾರ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಿ. ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಪುಟರ್ ಪಾತ್ ಕ್ಷೀಯರ್ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಬಿಬಿಎಂಪಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಪಾಲಿಸಿ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡಬೇಡಿ ಎಂದು ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದ್ದೇನೆ. ಪಾಲಿಸಿ ಬಿಟ್ಟು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮಾಧ್ಯಮಗಳಿಗೆ

ಮಾತನಾಡಬಹುದು ಎಂದು ಉಪಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಡಿಕೆ ಶಿವಕುಮಾರ್ ತಿಳಿಸಿದರು.

ನಗರದ ಹೊರವಲಯದಲ್ಲಿ ಉದ್ದೇಶಿತ ವರ್ತುಲ ರಸ್ತೆ ನಿರ್ಮಾಣದಿಂದ ಭೂಮಿ ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳಲಿರುವ ಮಾಲೀಕರು ಹಾಗೂ ರೈತರ ಜತೆ ಡಿಕೆ ಶಿವಕುಮಾರ್ ಅವರು ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಸೋಮವಾರ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿ, ಅಹವಾಲು ಆಲಿಸಿದರು. ಬಿಬಿಎಂಪಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಾಕೇಶ್ ಸಿಂಗ್, ಕಮಿಷನರ್ ಕುಮಾರ್ ನಾಯಕ್, ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ದಯಾನಂದ, ಐಎಎಸ್ ಅಧಿಕಾರಿ ರಾಜೇಂದ್ರ ಚೋಳನ್, ಡಿಸಿಎಂ

ಅಪ್ಪ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಡಾ ರಾಜೇಂದ್ರ ಪ್ರಸಾದ್, ಭೂಸ್ವಾಧೀನ ಉಪ ಆಯುಕ್ತೆ ಸೌಜನ್ಯ ಮತ್ತಿತರರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಇದೇ ಸಂದರ್ಭ ವಾಸ್ತುತ್ಯಾಜ್ಞೆ ವರದಿ ಹೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಡಿಕೆ ಶಿವಕುಮಾರ್, 18 ವರ್ಷದಿಂದ ಪೆಂಪೆಲ್ ರಸ್ತೆ ನೆನಗದಿಗೆ ಬಿದ್ದಿದೆ. ಅನೇಕ ತೀರ್ಮಾನಗಳನ್ನು ಸರ್ಕಾರ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದೆ. ಕೋರ್ಟ್ ಆದೇಶ ಕೂಡ ಕೊಟ್ಟಿದೆ. ರೈತರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಆಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ರೈತರು ಎನ್ ಬಿಸಿ ಕೇಳುತ್ತಿದ್ದು, ಕೊಡುವುದಕ್ಕೆ ಆಗಲ್ಲ ಅಂತ ಹೇಳಿದ್ದೇವೆ.



ಗದಗ ಸಮಿಪದ ತಿಮ್ಮಪುರ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಹಿಂದೂ-ಮುಸ್ಲಿಂ ಭಾವೈಕ್ಯತೆಯ ಮೊಹರಂ ಹಬ್ಬವನ್ನು ಆದ್ಯಂತಿಯಾಗಿ ಆಚರಣೆ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ತ್ಯಾಗ್ಯ ಒಂದು ದಿನದ ಸಂಕೇತವಾದ ಮೊಹರಂ ಹಬ್ಬವನ್ನು ಹಿಂದೂ-ಮುಸ್ಲಿಂ ಭಾವಧರವರ ಅಲ್ಪ ದೇವರಿಗೆ ಹರಕೆಗಳನ್ನು ತೀರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಭಾತ್ಯತ್ಯ ಭಾವನೆ ಮೂಡಿಸಿದರು.

## ಅಭಿನಂದನಾ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲೇ ವೇ. ಮಹೇಶ್ವರಸ್ವಾಮಿಜಿ ಹೊಸಚಿತ್ರ ಕಲಕಲಿಯವರು ಸಂಗೀತ, ಸಾಹಿತ್ಯ ಲೋಕದ ಮೇರುಪರ್ವತ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ಪಂ. ರಾಜಗುರು ಗುರುಸ್ವಾಮಿ ಕಲಕಲಿಯವರು ಸಾಹಿತ್ಯ ಮತ್ತು ಸಂಗೀತ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಅಸಾಧಾರಣ ಸಾಧನೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಸಂಗೀತದೊಂದಿಗೆ ನಾಟಕ, ಸಾಹಿತ್ಯ ಜನಪದದ ಅಭಿರುಚಿ ಮೂಡಿಸಿ ಸಾವಿರಾರು ಕಲಾವಿದರಿಗೆ ತಮ್ಮ ವಿದ್ಯೆಯನ್ನು ಧಾರೆ ಎರೆದಿದ್ದಾರೆ.

ಅವರು ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ವೇ. ಮಹೇಶ್ವರಸ್ವಾಮಿಜಿ ಹೊಸಚಿತ್ರ ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

ನಗರದ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಮಠ ಹಾಗೂ ಶ್ರೀಗುರು ಪಂಚಾಂಗ ಸೇವಾ ಸಮಿತಿ ಇವರ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಸಂಗೀತ ಹಾಗೂ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸೇವೆಗಾಗಿ

ಯಾವುದೇ ಪದವಿಗಳಿಲ್ಲದ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿವಣಿಗೆಯ ಆರು ಸಾವಿರ ಪುಟಗಳನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇವರ ಸಾಧನೆಯಿಂದ ರಾಜ್ಯ ಸರಕಾರ ಕರ್ನಾಟಕ ಕಲಾಶ್ರೀ ಪ್ರಶಸ್ತಿ, ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ, ಸಂತ ಶಿಶುನಾಭ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಐವತ್ತಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಳಿಗೆ ಭಾಜನರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಇವರ ಸಾಧನೆಯನ್ನು ಮೆಚ್ಚಿ ಶಿವಮೊಗ್ಗದ ಕುವೆಂಪು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯವು 33ನೇ ವಾರ್ಷಿಕ ಘಟಿಕೋತ್ಸವದಂದು ಡಾಕ್ಟರ್ ಆಫ್ ಲೆಟರ್ಸ್ ಪದವಿಯನ್ನು ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಶ್ರೀಗುರು ಪಂಚಾಂಗ ಸೇವಾ ಸಮಿತಿಯಿಂದ 2023ರಿಂದ ಡಾ. ರಾಜಗುರು ಗುರುಸ್ವಾಮಿ ಕಲಕಲಿಯ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ 10 ಸಾವಿರ ರೂ.ಗಳ ನಗದು 'ಯುವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ' ನೀಡಲಾಗುವುದು.

- ಶಿವಲಿಂಗಯ್ಯಶಾಸ್ತ್ರಿಜಿ ಸಿದ್ದಾಪುರ.

ಕುವೆಂಪು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಿಂದ ಗೌರವ ಡಾಕ್ಟರೇಟ್ ಪಡೆದ ಡಾ. ರಾಜಗುರು ಗುರುಸ್ವಾಮಿ ಕಲಕಲಿಯವರ ಅಭಿನಂದನಾ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಸಮುಖವಹಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಶಶಿವರಶಾಸ್ತ್ರಿ ಡೋಣಿ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ದೇಶದ ಮಹೋತ್ಸವ ಸಮಿತಿ ಮೋಹನ ಗಾಂಧಿ, ಶಾಂತಾಬಾಯಿ ಬಾಳಕೆ,

ಕಲಿಕೇರಿ ಅವರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಿದರು. ಸಿದ್ಧಲೂ ಜವಳಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಶ್ರೀಶೈಲ ಚಿಕ್ಕಮಠ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು. ಡಾ. ನಾರಾಯಣ ಹಿರೇಕೋಳಕೆ ಅವರು ವಯೋಲಿನ್ ನುಡಿಸಿದರು. ಡಾ. ಹನುಮಂತ ಕೊಡಗನೂರ ಅವರು ತಬಲಾ ಸಾಥ್ ನೀಡಿದರು. ಸಿದ್ಧಲಿಂಗಯ್ಯಶಾಸ್ತ್ರಿ ಗದ್ದದಮಠ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಯು. ಆರ್. ಬೂಸರನೂರಮಠ ವಂದಿಸಿದರು.



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಸವಡಿ  
ಬಾಲೆಹೊಸೂರ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಗೆ ಸೋಮವಾರ ನಡೆದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ-ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಚನ್ನಪ್ಪ ಕೆಂಚಪ್ಪ ಮೈಲಾರಿ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ರೇಖಾ ಸಿದ್ದಪ್ಪ ನೆನಗದಿಗೇ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಒಟ್ಟು 15 ಸದಸ್ಯ ಸ್ಥಾನಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ ಗ್ರಾ ಪಂ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸ್ಥಾನ

ಓಂದುಳಿದ ಆರ್ ಎಂಎಂಎಂ ಮತ್ತು ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಸ್ಥಾನ ಅನುಸೂಚಿತ ಜಾತಿ ಮಹಿಳೆಗೆ ಮೀಸಲಾಗಿತ್ತು. ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ರೇಖಾ ಸಾಂದ್ರಿ ಮತ್ತು ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಸೌಭಾಗ್ಯ ಮುದಿಯಮ್ಮನವರ ಪ್ರತಿಸ್ಪರ್ಧಿಯಾಗಿ ನಾಮಪತ್ರ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದರು.

ಸದಸ್ಯ ಹೂವಪ್ಪ ದೀಪಾವಳಿ ಅವರ ತಾಯಿ ನಿಧನವಾದ ದುಃಖದ ನಡುವೆಯೂ ಮತದಾನ ಮಾಡಿದ್ದು ಗಮನ ಸೆಳೆಯಿತು.

ಈ ವೇಳೆ ನಾಗಯ್ಯ ಮಠಪತಿ, ವಿರೂಪಾಕ್ಷಪ್ಪ ಮರಳಹಳ್ಳಿ, ನೀಲಪ್ಪ ಮಾಯಕೊಂಡ, ಸಿದ್ದಪ್ಪ ನೆನಗನಗೇ, ನಿಂಗಪ್ಪ ಪಟ್ಟಾಭಿ, ರಮೇಶ್ ಚೋಗೇರ, ಮಾಯತಿ ಸತ್ಯಮ್ಮನವರ, ನಾಗಪ್ಪ ಸಣ್ಣಕೋಟಗೇರ, ಮಹದ್ವಪ್ಪ ಬಡಿಗೇರ, ಘಟೇಶ್ವರ ಮಕರಪ್ಪ, ಸುರೇಶ್ ಗಾಣೇಗೇರ ಸೇರಿ ಗ್ರಾ ಪಂ ಸದಸ್ಯರು, ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿದ್ದರು. ಚಂದ್ರೇಶ್ವರ ನರಸಿಂಹನವರ ಚಿನ್ನಾಣ್ಣಿಕಾರಿಯಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಿದರು.